Certification

I) compréhension de l’écrit ( = c.e.)
Elle comporte 5 parties. Vous avez en tout 75 minutes pour les faire toutes les 5. A la fin de ces 75 minutes, nous vous laissons 10 minutes pour reporter sur la feuille définitive des réponses ce que vous avez coché sur les feuilles dites « de travail », c'est-à-dire la  liasse d’une dizaine de feuilles. Vous rendrez donc à  la fin de l’épreuve la feuille des réponses, correctement cochées (c’est de celle-ci que nous tenons compte pour la correction de vos épreuves) et la liasse de feuilles sur lesquelles vous avez le droit de gribouiller autant que vous voulez, pour peu que cela soit utile. Je vous rappelle à toute fin utile que la feuille de réponses doit être cochée dans les règles de l’art : une croix par ligne, pas de griffonnage anarchique (colorier en noir la case dont nous ne devons pas tenir compte qi vous vous êtes trompées…). Pensez à prendre une règle le jour de l’examen, ça évite de se tromper de ligne et de faire des ratures au final.

	
1) première partie
 	Nous vous conseillons de prendre 10 minutes pour la faire. Si vous en prenez un peu plus, cela vous laissera d’autant moins de temps pour les suivantes. Stratégie pour les 3ème  et 2nde LV2 : la dernière partie s’adressant plutôt au niveau B1, vous pouvez prendre un peu plus de temps pour les quatre premières, afin d’assurer vos arrières, quitte à « sacrifier » la dernière partie qui n’est vraiment pas simple… Au besoin, le hasard peut vous être utile… :-D

Il s’agit d’un texte à trous. On vous donne 9 mots dans la « Wortkiste ». Il y en a un qui est grisé et qui a déjà été utilisé. (0). Il vous faudra donc caser 4 mots parmi les 8 qu’il vous reste. C’est normal qu’à la fin vous ayez 4 mots non utilisés. Sur la feuille de réponses, il faudra que vous pensiez à reporter les lettres dans les bonnes cases avant de la rendre. 
Ensuite, toujours pour cette première partie, il vous faudra attribuer un titre au texte à trous que vous venez de compléter. On vous en propose trois. Il n’y en a qu’un seul qui convient au texte.

2) deuxième partie
	Nous vous conseillons de prendre 15 minutes pour cet exercice. (même remarque que plus haut en ce qui concerne la stratégie)

	Il s’agit cette fois-ci de mails. (les thèmes seront bien sûr différents, mais le principe reste le même : 10 textes courts, il faut les associer au bon résumé). Il y a 10 textes, mais nous ne savons pas qui les a écrits. Parmi ces 10 textes, il faut retrouver les 4 dont il est question dans le résumé fourni dans la colonne de gauche du tableau. Il vous en restera donc 6 à la fin de l’exercice. Un mail ne peut être évoqué qu’une seule fois. 

3) troisième partie
	Il s’agit d’un vrai/faux. Contrairement à ce  à quoi je vous ai entraînés, on ne vous demande pas de justification de votre réponse. (Mais ce sera le cas pour les écrit du baccalauréat, alors ne perdez pas la bonne habitude acquise au collège…)
	
	Nous vous conseillons de prendre 15 minutes pour cet exercice. Vous avez le droit de surligner, souligner tout ce dont vous avez besoin dans le texte et dans le sujet pour déduire si les affirmations du tableau sont vraies ou fausses. 
Pensez à reporter vos réponses définitives sur la feuille des réponses sans vous tromper de case…

4) quatrième partie (plutôt niveau B1)
	Il s’agit d’un QCM. Lisez le texte et prenez votre temps pour le relire, au moins 3 fois. Nous vous conseillons de prendre 15 minutes pour cette partie. 
Ensuite vous devez entourer la bonne réponse. Il vous faudra comme d’habitude la reporter sur la feuille des réponses à la fin de l’épreuve. 

5) cinquième partie (niveau B1)
	Nous vous conseillons de prendre 20 minutes pour réaliser cette partie. 
Il y a cinq textes courts, avec certains termes un peu obscurs pour des élèves de votre niveau, et c’est normal… Le premier texte a déjà hérité d’un titre. A vous d’en faire autant pour les 4 autres. Nous vous en proposons 10, avec chacun une lettre, qu’il faudra reporter sur la feuille des réponses. Il vous restera donc 6 titres inutiles à la fin de l’épreuve, et c’est normal. 

Entraînez-vous avec le sujet mis en pièce-jointe ( = certification ce)
Nous reparlerons de la feuille des réponses la semaine de la rentrée des vacances d’hiver. (semaine du 12 mars)

Bon courage. Si vous avez des questions, vous pouvez me les poser par mail à l’adresse suivante :
collinp2008@orange.fr 



